

精工强农百廿情

工学院多措并举让校庆活动“走新”更“走心”

工学院 2024 年度校友工作总结报告

适逢学校建校 119 周年，工学院建院 72 周年，在学校“8+2”战略背景下，站在新的发展阶段，工学院把校友工作放在学院发展大局中更加重要的位置。在校友的日常关怀、发展支持、互利共赢方面开拓新思维，开创新局面。过去的一年，在学院全体师生的共同努力下，学院校友工作展现新面貌，坚实迈出新步伐，现将过去一年的工作总结如下。

一、年度工作开展情况

（一）学术成果国际范，让学科声音“脱颖而出”

校庆之际，工学院举办“一带一路”国际农业装备与智慧农业科技创新大会系列活动，邀请联合国机构、国际组织、驻华使馆和“一带一路”沿线 20 个国家政府机关、高校、科研院所的近 80 余名国际友人，和国家科技部、农业农村部、中联部以及高校、科研院所、行业协会、学会及企业的领导和专家，探讨农业领域的交流与合作，为世界粮食安全和人类命运共同体发出最响亮的中国声音。结合各地校友会积极参与校庆活动之际就重点学科走访“三一重工”“中联重科”等校友企业访企拓岗。邀请校内教授导师、朋辈导师分享导学沟通经验，通过互动解压小游戏，引导学生学习先进经验，制作泥塑作品共同为母校庆生。国家奖学金学术成

果展示分享，邀请知名校友专家回校担任嘉宾评委，引导全体研究生对标榜样找差距，学有所思、学有所获。



（二）文化宣传有内核，让爱校精神“薪火相传”

学院举办“工启新篇共话校庆”新生风采晚会，2024级新生通过歌声舞蹈等多种形式为学校庆生。在学生观看校庆晚会后及时为学生进行思想引导，学生们自发为学校送上生日祝福，爱校自豪感油然而生。“百廿青春爱我工院”系列体育活动激发学生的体育积极性，引导学生动出活力，赛出风采，以昂扬向上的精神状态和爱拼才会赢的斗志豪情迎接学校120周年校庆的到来。



（三）友校互联多面体，让共荣力量“生生不息”

车辆1990级校友三十年值年返校隆重又热烈，校友们

欢聚一堂，回忆青春，共话未来，生机勃勃。校友返校日当天 200 余位校友携家属回到熟悉的校园，领取伴手礼，参观焕然一新的学院大楼，在校内参加丰富多彩的活动，在学院参与青春茶话会。二十多家校友企业为学院捐赠了学院产品模型，学院借此举办校友企业模型展，校友返校日吸引了一众校友驻足欣赏。学院多方面对接校友企业，以“三导工程”为根本抓手，邀请校友企业进校招聘，北汽集团、陕汽集团、国机集团等多家知名校友企业进校与学生深入交流，为学生带来行业发展与就业形势的深入讲解，北汽集团在校友返校日当天推出“为农大庆生”专题路演。文有华校友个人捐赠 22800 元助力学生教育和学院发展。



二、存在的问题与不足

（一）在校友资源整合方面需持续加强

学院在这几方面发力仍需持续加强：联络建院以来的声望校友，发挥标杆作用，发声助力校友工作，打开局面；联络其他校友，作为中坚力量，挖掘有热情、愿干事、能奉献

的校友，将校友会的作用落到实处；联络近五年毕业的校友，助力三大赛和其他科创竞赛与就业实习的资源挖掘。

（二）在校友的人文关怀中需持续发挥作用

学院在校友的日常维护工作中发挥作用不够明显：包括法定节假日通过邮件、短信、微信等方式为校友发动祝福问候信息，寄送新年卡片等。举办更多形式的校友活动，如行业交流会、学术研讨会等，以促进校友之间的交流与合作。

三、下一步工作思路和主要措施

（一）凝聚社会力量，健全校友工作体系

以迎接学校“双甲子”校庆为契机，继续深入挖掘校友资源，强化校友工作信息化建设，打造行业、区域校友会联络机制，营造校友与学院互动平台，增强校友与母校联系，支持校友干事创业，鼓励校友参与学院建设发展。

（二）凝练学院发展成就，传承优秀学院文化

深入挖掘学院发展历史与成就，凝练学院精神内涵与文化精髓，开展口述院史系列讲座，宣传学院大先生事迹，传播科学家精神，建立学院文化宣讲队，打造院史文化宣传系列活动和品牌，传承学院历史，弘扬学科文化。

精工强农百廿情 往昔时光再回首

——工学院特色案例

2024年10月18日，工学院车辆专业90级校友毕业30周年暨中国农业大学建校119周年返校活动成功举行，阔别已久的校友们再次欢聚母校，一同追忆往昔时光，再叙校园情谊。学校校友办副主任吴金环，工学院副院长李海涛、高茹英，就业办公室主任朱玉龙，原辅导员马院教授李明，退休老师代表，车辆90级校友，校友后辈代表出席本次活动。



吴金环代表学院热烈欢迎了校友们返校，为校友们送上值年返校旗帜，并详细介绍了学院近年来的发展和取得成就。工学院副院长高茹英向校友们简要讲述了学院近年来的情况，介绍了学院新的办学理念、精神内涵、学科水平、人才培养目标等。她还提到了学校在近年来招生方面取得的成就。校友向老师们献上围巾和定制的外套。

曾任辅导员的李明教授感叹这三十年国家的迅速发展，也为校友们的变化而欣喜。他表示，这次返校活动对学院、对校友们而言，都是无比宝贵的缘分，希望校友们能够常回家看看，延续与母校的脉脉温情。



校友吴成云代表车辆专业 90 级校友发言，他对学校、学院的培养表示衷心的感谢，同时感谢了教导他们的曹正清、王祁生、陈秀禾老师和李明辅导员。此外，他还分享了这三十年的重大经历以及与校友见面的感想。校友孙龙德向学院献上纪念酒，学院老师们向校友献上胸章。



罗川扬同学作为校友后辈发言，他表达了参与聚会的荣幸，并表示，会以优秀的学长学姐们为榜样，脚踏实地，奋进努力，将时代的接力棒传递下去。



最后，李海涛副院长表示，看到各位校友十分喜悦，并表达了对校友们的美好祝愿。同时，他希望校友们能在明年校庆之际再临校园，共同欢度中国农业大学双甲子校庆。



三十载光阴似箭，昼夜轮转，四季更替，不变的是我们之间深厚的情谊以及对母校和工学院最真挚的感情。校友们对彼此有着美好的期许，对母校美好未来满怀着憧憬与期待，更对新时代的青年人有着充足的信心。双甲子校庆即将到来之际，工学院广大校友向母校送上最诚挚的祝福，祝愿母校事业蒸蒸日上！